

**Справка**  
**о проведении мероприятий в школьном музее**  
**МБОУ «Бачи-Юртовская СШ №1»**  
**за 1 полугодие 2024-2025 учебный год**

Музей является воспитательным и образовательным пространством. На протяжении своей деятельности он является центром гражданско-патриотического воспитания.

В нашей школе было собрано более 120 экспонатов для школьного музея:

"Научно-вспомогательного составляют 30 предметов.

Материалы научно-вспомогательного фонда представлены:

- ✓ Музейные предметы (работы учителей по музею краеведческого туризма «Зал фактов»);
- ✓ изобразительными материалами (картины, черно-белые и цветные фотографии и др.);
- ✓ Научно-вспомогательного музея составляют 30 предметов, их регистрация ведется в книге учета основного фонда.

Основного фонда музея составляют 90 предметов, их регистрация ведется в книге учета дополнительного фонда:

- ✓ вещественными памятниками (предметы крестьянской утвари – кувшин, утюг, ухват, горшок, корыто и др.);
- ✓ изобразительными материалами (картины, черно-белые и цветные фотографии и др.);
- ✓ Наиболее ценными экспонатами музейной коллекции являются предметы крестьянской утвари, фотографии, датированные началом XX века.

Все предметы основного фонда зарегистрированы в инвентарной книге, которая ведется по всем правилам музейной работы.

Экспозиции музея размещаются на 2-ом этаже нового (начального) корпуса школы в отдельном кабинете.

Школьный музей тесно сотрудничает с учителями – предметниками, классными руководителями, педагогами школы, оказывая методическую помощь при проведении классных часов, подготовке к праздникам неоднократно используется материал из школьного музея.

Воспитание патриотизма начинается с воспитания любви к своей Малой Родине. «Знаю и люблю, люблю и знаю. И чем больше знаю, тем больше люблю» - слова географа Д. Ефремова отражают суть краеведения.

Школьный музей является одной из форм дополнительного образования, развивающей сотворчество, активность, самостоятельность учащихся, в процессе сбора, исследования, обработки, оформления и пропаганды материалов, имеющих воспитательную и познавательную ценность.

**В школьном музее за 1 полугодие в 2024-2025 учебном году были проведены следующие мероприятия:**

- 14 сентября 2024 года в целях развития у учащихся интереса к истории и культуре родного края, приобщения их к духовным ценностям народа через разнообразные формы краеведческой работы, формирования гражданских качеств личности, патриотического воспитания школьников была проведена экскурсия «Что предметы старины рассказать тебе должны?».

- в ноябре 2024 года для 1-9 классов нашей школы руководитель (Дугуева А.М.) совместно с советником школы Солтамурадовым М.А. и активистами школы провели обзорные и тематические экскурсии в музей, где ребята смогли наглядно узнать о таких предметах чеченского быта, как глиняная посуда, изделия из металла. Особый интерес у ребят был вызван угольный утюг.

Экскурсоводы показали, как пряжа с помощью прялки и веретена скручивала пряжу, как с помощью коромысла носили воду и с помощью серпа срезали зерновые культуры.

В конце экскурсий ребята с удовольствием отгадывали загадки о тех предметах быта, с которыми познакомились в нашем школьном музее. Завершающим этапом экскурсий в каждом классе была проведена краеведческая викторина, где ребята угадывали предмет и указывали, для чего он предназначен.

19 декабря 2024 года учащиеся МБОУ «Бачи-Юртовская СШ №1» посетили различные виртуальные экскурсии по местам боев односельчан Великой Отечественной войны, история городов и сел ЧР, история СУЗов, ВУЗов и знаменитые люди с.Бачи-Юрт.

Нельзя не признать, что работа в данном направлении несет фундаментальную закладку в духовно-нравственное становление подростков. Именно патриотизм, желание служить Отечеству, стараться быть не только успешным человеком, но и приносить пользу стране, быть созидателем, является основой всей воспитательной работы в любом образовательном учреждении.

Зам.дир.по ВР  /X.X.Дугуев/  
11.01.2025г.







ИСТОРИЧЕСКОГО  
ТУРИЗМА «ЗАД ФАКТОР»

История городов и сёл ЧР

История города





